
Technische vragen 
raadsvergadering 5 november 2020 

Vaststelling verordening Stimuleringslening Duurzaamheid ondernemers en verenigingen Meierijstad
Fractie Vragen Antwoorden
HIER 1. Als de regeling voor 2/3 beschikbaar komt voor zakelijke leningen komen 

we dan niet in de problemen als woningeigenaren meer aanvragen gaan 
indienen als de wijken van het aardgas af moeten?

We verwijzen hier graag terug naar de alinea 
financiering in het raadsvoorstel. Op dit moment is 
slechts een kwart van het totale bedrag waarmee de 
raad heeft ingestemd (1 miljoen euro van 4 miljoen 
euro) overgemaakt aan de SvN en beschikbaar voor 
leningen. Dit bedrag is nog niet volledig benut door 
particulieren. Vooralsnog is er dus voldoende ruimte 
voor beide type initiatieven om gebruik te maken van 
de beschikbaar gestelde financiële ruimte. Mochten de 
aanvragen harder gaan lopen dan verwacht dan geven 
we dit op tijd aan zodat keuzes gemaakt kunnen 
worden over verdere inzet van de beschikbare 
financiële ruimte.
In het raadsvoorstel staat het voorstel om maximaal 
2/3 van het budget beschikbare te stellen voor 
zakelijke leningen. Er is niet gesteld dat het maximale 
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aandeel voor particuliere leningen 1/3 is. Daarop zit 
geen maximum.
Als het aantal aanvragen voor particulieren wel een 
hogere vlucht gaat nemen en meer bedraagt dan 1/3 
van het budget is er naar rato minder beschikbaar voor 
zakelijke leningen.

Na het vaststellen van de transitievisie warmte (TVW) 
in het najaar van 2021 wordt pas gestart met 
wijkuitvoeringsplannen om mogelijk voor 2030 een 
aantal wijken van het aardgas af te helpen. Dit traject 
heeft dus een lange looptijd, die vooraf gaat aan het 
daadwerkelijk uitvoeren van een aardgasvrije wijk. 
Daarnaast is het hele financieringsvraagstuk rondom 
aardgasvrije wijken iets wat niet alleen op gemeentelijk 
niveau maar juist ook op landelijk niveau wordt 
besproken hoe hiermee om moet worden gegaan in 
verband met de bekostiging van deze operatie. We 
houden dit nauwlettend in de gaten.

PvdA 1. Op pagina 3 van het RV meldt u dat de regeling voor particulieren ook 
wordt aangepast m.u.v. het asbestonderdeel. Waarom is hiervoor 
gekozen en is de asbestregeling niet geschikt voor particulieren?

Artikel 3, lid 4 spreekt over ‘aangetroffen asbest’. 
Asbestsanering mag dus alleen meegefinancierd 
worden als deze direct het gevolg is van het treffen van 
duurzaamheidsmaatregelen binnen deze 
stimuleringslening.
Ook voor particulieren bestaat de kans dat er asbest 
gesaneerd moet worden bij het treffen van 
duurzaamheidsmaatregelen. Dus dit zal het college 
alsnog ook opnemen in de maatregelenlijst voor 
particulieren. 
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2. Hoe is het mogelijk dat de gemeente lagere rentetarieven mag hanteren 
dan de markt? Dat is toch staatssteun of verstoring in het kader van de 
wet markt en overheid? 

Om oneerlijke concurrentie door de overheid te 
voorkomen is in 2012 de Wet Markt en Overheid 
ingevoerd. De belangrijkste regel uit die wet houdt in 
dat overheden hun economische activiteiten niet onder 
de kostprijs mogen uitoefenen. Door een 
rentepercentage van 1,5% te hanteren zijn we als 
gemeente niet onder de kostprijs aan het werken. Met 
dit rentepercentage dekken we de rentekosten die we 
als gemeente moeten betalen voor geldleningen, de 
kosten die SVn berekent en hanteren daarbij ook een 
risico opslag voor het verstrekken van dergelijke 
leningen. Hiermee verlenen we dus geen staatssteun 
en voldoen we aan de Wet Markt en Overheid.

3. Combinatie van subsidie en leningen: u meldt dat bij subsidieverlening de 
standaardvoorwaarde is dat de maatregelen eerst zijn getroffen, voordat 
subsidie wordt toegekend. Is dat zo? Want heel veel subsidieregelingen 
vragen juist om een verantwoording achteraf. 

Voor twee relevante subsidieregelingen geldt dit wel. 
Voor de gemeentelijke duurzaamheidssubsidie enkele 
jaren geleden (voor particulieren) gold dat deze pas 
werd verstrekt nadat de werkzaamheden waren 
verricht. Voor de landelijke SDE++ gaat het om een 
subsidie die het verschil tussen inkomsten per 
kilowattuur en productiekosten per kilowattuur 
compenseert. Het gaat hierbij dus om een subsidie die 
werkzaam is voor de daadwerkelijke productie van 
energie waarbij de investering vooraf middels eigen 
middelen of leningen gefinancierd moet worden. 

4. Pag 3., 1.3. Het kan dus zo zijn dat een ondernemer met de gemeentelijke 
lening kan voldoen aan een subsidievoorwaarde dat bijvoorbeeld de helft 
van de investeringen door de ondernemer zelf wordt gefinancierd?

Ja dit is een mogelijkheid. Dit zal afhangen van de 
subsidievoorwaarden van de aangevraagde subsidie. 
De stimuleringslening duurzaamheid ondernemers en 
verenigingen Meierijstad wordt altijd uitgegeven als 
bouwkrediet. Men moet dus facturen indienen voor 
aangevraagde subsidiabele werkzaamheden die 
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middels dit bouwkrediet betaald kunnen worden. Het is 
dus niet zo dat de gelden van de lening voor andere 
zaken ingezet kunnen worden dan de aangevraagde 
maatregelen. 


